Scénario Jours de Gloire III - Zurich 1799.

                                                               « il faut sauver mon beauf  ! ! ! »                                                                   

                                                  ( ou il faut écraser mon beauf suivant le camp choisi  ! ! ).            

Ce scénario reprend celui du trophée du bicentenaire ( what if ? ) «  la surprise éventée ».

Masséna prépare la traversée de la Limmat et  envoie donc la division Ménard faire diversion. Pushchin ne se laisse pas manipuler et vient prêter main forte à Markov…

C’est là qu’un nouveau « et si » intervient : Masséna tombe malade suivi d’Oudinot ! !

Catastrophe ! C’est mon beauf qui est chargé de prendre Zurich ! !

C’est son premier commandement. Il veut bien faire, trop bien faire et estime que Zurich tombera avant midi. Il donne l’ordre d’attaque générale : Gazan au nord de la Limmat, Mortier à l’ouest. Sûr de son fait, il n’attend pas les renforts (  Klein pour Mortier et Bontemps-Quétard pour Gazan ). Pire, il sépare  Bontemps de la division Lorge et l’envoie à l’ouest.

Hélas, les attaques échouent. Gazan est désorganisé, Mortier à l’agonie.

C’est là que vous entrez en jeu. Côté français, il vous faudra sauver la situation plutôt critique. Côté russe, il va falloir mériter l’appellation ( future )  de « rouleau compresseur ».

· Règles Optionnelles et Spécifiques.
La règle optionnelle 2.3 ( ordres et groupes tactiques ), toutes les règles spécifiques à la bataille de Zurich présentées dans Vae Victis n°29 et les divers errata sont appliqués.

De plus, Masséna peut traverser la Limmat une seule fois dans la partie, ailleurs que par le ponton et au coût de +1 PM.

· Durée.
Le scénario débute le 25 septembre, lors du tour 9h00-10h00 et dure 3 tours ( jusqu’au tour 13h00-14h00 inclus ).

· Condition de victoire.
Pour le joueur français, la victoire lui est acquise si il obtient autant ( ou plus ) de PV que le joueur russe.

Pour le joueur russe, la victoire lui est acquise s’il obtient plus de 35 PV que le joueur français.

Dans le reste des cas, il s’agit d’une défaite commune. On peut alors s’échanger les camp et faire le total des 2 manches. Le gagnant est celui qui a le plus de PV.

Les PV sont attribués ainsi :

· 1 PV par unité adverse en déroute ( sur la carte ) à la fin de la partie

· 2 PV par unité d’infanterie (ou ponton ) ou de cavalerie adverse éliminée

· 3 PV par unité d’artillerie ( ou flottille ) adverse éliminée

· 5 PV par hexagone contrôlé ( c’est à dire au camp ayant été le dernier à occuper l’hexagone ) : 0707 ;0907 ;0903 ;1606 ;1604 ; 2009 ; 2211 ; 2410 ; 2812.

· Initiative.
Le joueur russe a l’initiative au premier tour et joue forcément le MAC Gorchakov.

( Ca va faire mal ! ! )

· Direction de retraite.
Russes : bord est de la carte.

Français : bord sud de la carte. Les unités situées au nord de la Limmat déroutent vers le  

                 bord ouest jusqu’à la verticale du ponton, puis vers le bord sud ( traversée de la

                 Limmat par le ponton ).

· MA disponibles.
Russes : 1 MAC Gorchakov ( joué en premier ), 1 MA Essen, 1 MA Touchkov, 

              2 MA Markov et 2 MA Pushchin.

Français : 2 MA Gazan, 2 MA Mortier, MA Klein, 2 MA Bontemps et 2 MA Quétard.

                 Le MAC Oudinot pourra être utiliser 1 fois dans la partie. ( On enlèvera 1 MA 

                 des formations présentes au nord de la Limmat en début de tour. )

· Déploiement initial.

Il faut tenir compte de l’orientation, en italique dans la parenthèse ( voir ci –dessous ).

De plus, D signifie désorganisée et DR déroutée.

Russes : 

Korsakov : 2512 

Touchkov : artillerie ( 2211 ), Mo Touchkov ( 2212  240° ), Gr Selekhov ( 2610 ), Ch Titov ( 2211 )

 Gr Potatov ( 2112  240 ° ), Gr Bakhamanov ( 2112  240° ), Ch Fock ( DR 2912 ), 

 Co Oural Borodin. ( 2209  180° ), Hu. Lykoshin ( 2 pions D, 2411  180° )

Essen : artillerie ( 2106  300° ), Flottille Williams ( 3013  180° ), Gr Sacken ( 2215  180° )

Mo Essen ( 2415  180° ), Gr ekatarinovslav ( 2314  240° ), Dr Schelpev ( 0906  240° )

Markov : Mo Markov ( 0608  300° ), Gr Treublut ( 0409  300° ), Gr Shapsky ( 0608  300° ), 

Co. Oural Misinov ( 0708  240° )

Pushshin : Artillerie ( 2 pions, 0404  300° ), Mo Pushshin ( 0503  300° ), Mo Durasov ( 0503  300° )

Co Don Asta ( 0507  300° ), Tatars Baranovsky ( 0507  300° ), Co Don Kumshch ( 0309  0° )

Français :
Masséna : 910

Mortier : 1ère artillerie ( D, 2114  60° ), 7ème artillerie lég ( 2011  0° ), 50ème de ligne ( effectif 5, éliminée ),

50ème de ligne ( effectif 7, D, 2014  60° ), 53ème de ligne ( effectif 5, D, 2114, 60° ), 50ème de ligne ( effectif 4

DR, 1814 ), 108ème de ligne ( effectif 6, 2114  60° ), 108ème de ligne ( effectif 4, 2011  0° )

8ème Chasseur ( éliminé ), 1er dragon ( 2113  60° )

Gazan : 1ère artillerie ( 0909  120° ), 6ème artillerie ( 0909  120° ), 37ème de ligne ( effectif 7, D, 0413  60° ), 37ème de ligne ( effectif 5, D, 0410  120° ), 57ème de ligne (D, 0410  120° ), Ponton ( entre hex 511 – 512 ),

13ème  dragon et 9ème hussard ( 0509  60° )

Bontemps : 2ème artillerie lég et 7ème artillerie ( 0908  180° ), 1ère helvétique ( 1309  0° ), 

10ème légère ( 2 pions, 1610  0° ), 57ème de ligne (2 pions, 1509  0° ), 100ème de ligne (2 pions, 1609  0° )

Quétard : 1ère légère ( effectif 5, 0609  60° ), 1ère légère ( effectif 4, 0610  60° ), 

2ème de ligne (2 pions, 0611  60° )

Klein : 6èmeartillerie cheval et grenadiers ( 2 pions, 2108  0° ), 102ème de ligne (2 pions, 1910  0° ),

5ème chasseur ( 2214  60° ), 7ème hussard ( 1908  0° ),  2ème et 17ème dragons ( 0513  60° )

· Renforts.

11h00-12h00 : 1 MA Sacken et toute le formation Sacken ( sauf Mo Koslov ) entre en 3210.

13h00-14h00 : 2ème MA Sacken.

· Orientation.

Les unités sont orientées en début du tour 3. On utilise la nomenclature suivante :

( cercle trigonométrique ).

                                          120°             60°


                                180°                              0°

                                     

                                      240 °                300°
Exemples : 





                        Elle est orientée à 0°                      Elle est orientée à 120°

Remarque : le 0° correspond à l’est sur la carte.

Une pensée à mon beauf qui ne manquera pas de me rappeler qu’il a terminé avant moi au IIIème  trophée du bicentenaire.( il n’empêche que son ouverture est moyenne…)

                                                                                                                               Sauveur D’Anna.







